
1S kapitola 16.

[1] Hospodin řekl Samuelovi: "Jak dlouho ještě budeš nad Saulem truchlit? Já jsem ho zavrhl, aby nad Izraelem nekraloval. Naplň svůj roh olejem a
jdi, posílám tě k Jišajovi Betlémskému. Vyhlédl jsem si krále mezi jeho syny." [2] Samuel se zdráhal: "Jak mohu jít? Saul o tom uslyší a zabije mě."
Hospodin řekl: "Vezmeš s sebou jalovici a řekneš: 'Přicházím obětovat Hospodinu.' [3] Na obětní hod pozveš Jišaje a já ti dám vědět, co máš dělat.
Pomažeš mi toho, o němž ti povím." [4] Samuel vykonal, co řekl Hospodin. Když přišel do Betléma, vyděšení starší města mu spěchali vstříc s
otázkou: "Přinášíš pokoj?" [5] Odvětil: "Pokoj. Přišel jsem obětovat Hospodinu. Posvěťte se a půjdete se mnou k obětnímu hodu." Pak posvětil Jišaje a
jeho syny a pozval je k obětnímu hodu. [6] Když se dostavili a on spatřil Elíaba, řekl si: "Jistě tu stojí před Hospodinem jeho pomazaný." [7] Hospodin
však Samuelovi řekl: "Nehleď na jeho vzhled ani na jeho vysokou postavu, neboť já jsem ho zamítl. Nejde o to, nač se dívá člověk. Člověk se dívá na
to, co má před očima, Hospodin však hledí na srdce." [8] Jišaj pak zavolal Abínádaba a předvedl ho před Samuela. On však řekl: "Hospodin nevyvolil
ani toho." [9] Jišaj tedy předvedl Šamu. Řekl: "Hospodin nevyvolil ani toho." [10] Tak předvedl Jišaj před Samuela svých sedm synů, ale Samuel řekl:
"Žádného z nich Hospodin nevyvolil." [11] A Samuel se Jišaje otázal: "To jsou všichni mládenci?" Jišaj odvětil: "Ještě zbývá nejmladší, ten však pase
stádo." Samuel Jišajovi poručil: "Pošli pro něj! Nebudeme stolovat, dokud sem nepřijde." [12] Poslal tedy pro něj a dal ho přivést. Byl ryšavý, s
krásnýma očima a pěkného vzhledu. Tu řekl Hospodin: "Nuže, pomaž ho! To je on." [13] Samuel tedy vzal roh s olejem a pomazal ho uprostřed jeho
bratrů. A duch Hospodinův se Davida zmocňoval od onoho dne i nadále. Samuel pak hned nato odešel do Rámy. [14] Duch Hospodinův odstoupil od
Saula a přepadal ho zlý duch od Hospodina. [15] Proto Saulovi jeho služebníci navrhli: "Hle, přepadá tě zlý duch od Boha. [16] Ať náš pán poručí
svým služebníkům, kteří jsou před ním, aby vyhledali někoho, kdo umí hrát na citaru. Bude na ni hrát, kdykoli na tebe dolehne zlý duch od Boha, a
bude ti dobře." [17] Saul tedy poručil svým služebníkům: "Vyhlédněte mi někoho, kdo dobře hraje, a přiveďte ho ke mně!" [18] Jeden z družiny nato
řekl: "Viděl jsem syna Jišaje Betlémského, ten umí hrát. Přitom je to statečný bohatýr, bojovník i muž hbitý v řeči a pohledný, a je s ním Hospodin."
[19] Saul poslal posly k Jišajovi a poručil: "Pošli ke mně svého syna Davida, který je u stáda!" [20] Jišaj vzal osla, chléb a měch s vínem i jednoho
kozlíka a poslal to Saulovi po svém synu Davidovi. [21] David přišel k Saulovi, stával před ním a on si ho velice zamiloval; stal se jeho zbrojnošem.
[22] Jišajovi poslal Saul vzkaz: "Ať David zůstane u mne, neboť získal mou přízeň." [23] Kdykoli na Saula doléhal duch od Boha, bral David citaru a
hrál na ni. Saulovi to přinášelo úlevu a bylo mu dobře, zlý duch od něho odstupoval. 
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